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Gemeinde Schallstadt 
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 26. Januar 2021 
 
 
 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung vom 15. Dezember 

2020 
 
Bürgermeister Sebastian Kiss hat bekannt gegeben, dass der Gemeinderat dem Abschluss 
des Mietvertrags über die Wohnung Nummer 2 (Erdgeschoss) im Gebäude Steingasse 13 
mit Bürgerverein Steingasse e.V. zugestimmt habe und der Bürgermeister ermächtigt 
worden sei,  unwesentliche Änderungen im Mietvertrag vorzunehmen. Weiter hat er bekannt 
gegeben, dass der Gemeinderat der Bewilligung einer außerplanmäßigen Ausgabe aufgrund 
gerichtlichen Beschlusses zu einem Vergleich in Sache Werklohnforderung gegen die 
Gemeinde Schallstadt beim Umbau und Erweiterung der Kita Mengen zugestimmt habe. 

 
 

 Gemeinsame Ortsmitte Schallstadt 
- Freianlagen; Vorstellung der aktuellen Planung und Beschluss zur 

Ausschreibung 
 
Der Gemeinderat hat der vorgestellten Planung zur Gestaltung der Freianlagen in der 
Gemeinsamen Ortsmitte Schallstadt unter Berücksichtigung der in dieser Sitzung zu diesem 
Tagesordnungspunkt zuvor erfolgten Beschlüsse zu den Pflasterarbeiten, den 
Wegeverbindungen, dem Wasserspiel und den Schirmen einstimmig zugestimmt und die 
Verwaltung beauftragt, auf dieser Basis das Ausschreibungsverfahren durchzuführen. 
 
 
 DigitalPakt Schule; 

Digitalisierung der Schulen, Medienentwicklungsplan (MEP) 
- Sachstand und weiteres Vorgehen 

 
Der Gemeinderat hat den Medienentwicklungsplan einstimmig zustimmend zur Kenntnis 
genommen. Zuvor haben die beiden Schulleiterinnen die jeweiligen Situationen an den 
Schulen kurz aufgezeigt. 
 
 
 Antrag der badenova WärmePlus GmbH & Co. KG auf bergrechtliche Erlaubnis zur 

Aufsuchung von Erdwärme, Sole und Lithium zu gewerblichen Zwecken im Feld 
Südlicher Oberrhein 

- Stellungnahme der Gemeinde 
 
Bei einer Enthaltung hat der Gemeinderat das im Antrag der badenova WärmePlus GmbH & 
Co. KG auf bergrechtliche Erlaubnis zur Aufsuchung von Erdwärme, Sole und Lithium zu 
gewerblichen Zwecken im Feld Südlicher Oberrhein aufgezeigte Vorgehen befürwortet. 
 
 
 Sanierung Ebringer Brücke und Hockenbuckbrücke 
 
Einstimmig hat der Gemeinderat die Verwaltung mit der Ausschreibung aller erforderlichen 
Arbeiten für die Sanierung der Ebringer Brücke und der Hockenbuckbrücke beauftragt.  
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 Erstellung des Nahverkehrsplans 2021 – 2026 für den Zweckverband Regio-
Nahverkehr Freiburg (ZRF) 

- Stellungnahme der Gemeinde 
 
Die Behandlung und Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt ist vertagt worden. 
Die Thematik soll in der Sitzung am 23. Februar 2021 erneut behandelt werden. 
 
 
 Bauplatzvergabekriterien der Gemeinde Schallstadt nach dem modifizierten „Ulmer 

Vergabemodell” 
 
Die Beschlussfassung über die Vergabe von Wohnbaugrundstücken ist ebenfalls vertagt 
worden, nachdem es zur Thematik jüngst eine entsprechende Rechtsprechung des 
Verwaltungsgerichts Sigmaringen gegeben hat. Die Vergabekriterien sollen in einer der 
nächsten Sitzungen neuerlich besprochen werden. 
 
 
 Änderung der Hauptsatzung 
 
Der Gemeinderat hat bei einer Gegenstimme die Hauptsatzung vom 26. Januar 2021 
beschlossen. Auf die gesonderte Bekanntmachung der Hauptsatzung darf verwiesen 
werden.  
 
 
 Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 

Flüchtlingsunterkünften 
 
Bei zwei Gegenstimmen hat der Gemeinderat Kalkulation sowie die Satzung zur Änderung 
der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften vom         
26. Januar 2021 beschlossen. Auf die gesonderte Bekanntmachung der Satzung darf 
verwiesen werden. 
 
 
 Vergabe Rathausneubau 

- Gewerk Schließanlage 
 

Der Auftragsvergabe für die Schließanlage an die Firma Beschläge KOCH, Freiburg, zum 
Bruttogesamtpreis von 32.898,41 Euro hat der Gemeinderat einstimmig zugestimmt. 
 
 
 Bestellung zur Mitgliedschaft 

a) im Kommunalen Beirat der Energiedienst AG, Rheinfelden 
b) im Kommunalbeirat der badenova AG & Co. KG, Freiburg 
c) im Wasserbeirat der badenova AG & Co. KG, Freiburg, für das 

regionale Wasserwerk Hausen an der Möhlin 
 
Der Gemeinderat hat bei Befangenheit von Bürgermeister Sebastian Kiss beschlossen, 
Bürgermeister Sebastian Kiss ab dem Bürgermeisterwechsel zum 3. Mai 2020 als Mitglied 
im Kommunalen Beirat der Energiedienst AG, dem Kommunalbeirat der badenova AG & Co. 
KG und dem Wasserbeirat der badenova AG & Co. KG, Freiburg, für das regionale 
Wasserwerk Hausen an der Möhlin zu bestellen. 
 


